

藏历新年里 抒写“守护家国”的顶级浪漫

藏历木蛇新年到来之际,西藏林芝里龙边境派出所组织民警深入辖区开展走访慰问、巡逻防控、安全检查和普法宣传活动,为辖区群众送去节日祝福和安全保障。2月24日,初春的里龙乡雪山连绵起伏,峰尖山的白雪在蓝天下显得格外纯净,仿佛是大自然为喜迎即将到来的藏历新年搭上了最美的配色。这一天,里龙边境派出所的民警们带着慰问品和新春祝福,走进辖区群众巴桑家中,迎接欢乐祥和的藏历新年。

文/本报通讯员 邱晨 索朗次仁
本报记者 张雪芳 图由索朗次仁提供



“扎西德勒！我们来看您了！”一进门,民警们向巴桑一家送上新年祝福,将面、油、酸奶等慰问品送到了村民巴桑家中。巴桑紧紧握住民警的手激动地说：“感谢派出所民警,真是太感谢了！”放下慰问品,民警们便与巴桑一家围坐在一起,品尝着热气腾腾的酥油茶,畅谈着新年的理想。“去年家里收成怎么样？”“孩子上学有没有困难？”“家庭有无矛盾纠纷？”……民警们关切地询问着,并认真记录下巴桑一家反映的问题。“在我们眼里,他们无所不能,守护着我们,让我们倍感安心。”巴桑感慨地说。

近年来,里龙边境派出所积极与驻地党委政府、平安办等力量联勤联动,形成合力,深入辖区群众家里,力所能及地解决群众的

现实需求,主动担当新时代公安工作的职责使命。

吃“吉突”、贴春联、挂“香布”、放爆竹……2025年藏历新年在人们的热盼中日益临近,充满浓郁的喜庆氛围。这原本是家家户户团圆欢聚的日子,但对于里龙边境派出所所长蒙珠巴登来讲,他选择了默默坚守岗位,守护着万家灯火。“今年又不能回家过藏历新年,谢谢家人的理解,让我安心戍边,在前方坚守,同战友们守护辖区安宁。”他说道。

据了解,里龙边境派出所所长蒙珠巴登的家乡在藏北那曲,2013年警校毕业分配至林芝察隅竹瓦根边防派出所(现为边境派出所),从一名普通民警到现在的派出

所所长,12年在外漂泊工作的生涯,让他早已将驻地当成了自己的第二故乡。他的爱人斯郎措姆在拉萨城关区工作,两人自2017年结婚后长期两地分居,陪伴也只能在休假中给予,而他们将个人家庭与边疆稳定连接在一起,跨越米拉山而遥遥相望,共同抒写“守护家国”的顶级浪漫。

“我很心疼老公不分昼夜地工作,但是作为警嫂,我懂得你的付出是为了什么,只希望你保重好身体,我始终是你最坚强的后盾。”这是斯郎措姆在两人合影背后留下的一段人文文字。

蒙珠巴登和爱人斯郎措姆用无声的付出践行爱的承诺,是两个人对爱的信念,更是移民管理警察家庭对浪漫的深刻注解,高原边

关的爱情本就是因为这样的不完美而更加弥足珍贵,坚信有了爱人的理解和支持,相信他会在守护辖区万家灯火的每一个夜晚,心里依然会踏实和温暖。

藏历新年期间,林芝里龙边境派出所民警持续深入辖区行业场所、工地等重点部位,开展安全隐患排查整治工作,同时民警还通过走访排查、发放宣传手册的方式,开展普法宣传,引导辖区群众自觉学法、守法、用法,增强法治意识,维护自身合法权益。

此外,为保障节日期间道路交通安全,该派出所组织民警在辖区重要路段开展夜间道路清查行动,对过往车辆驾驶员进行道路交通安全宣传教育,提醒他们遵守交通法规,安全文明出行。

“马术+禁毒”我区公安部门开展禁毒宣传活动



3月2日,民族传统马术表演暨民族赛马活动在拉萨市北郊赛马场举行。我区公安部门以此为契机开展了以“防范药物滥用、欢度藏历新年”为主题的“马术+禁毒”民族特色禁毒宣传活动。

当日现场,我区公安部门悬挂了醒目的禁毒宣传横幅,摆放宣传展板,100余种毒品仿真样品,设置咨询点与“我为禁毒代言——对毒品说NO!”为主题的打卡点。活动中,民警向过往群众发放禁毒宣传单,并耐心细致地讲解毒品相关知识,提醒广大群众要时刻保持高度警惕,在日常生活中不轻易接受陌生人的食物和饮料,避免误入毒品陷阱,给自己和家庭带来不可挽回的伤害。

赛马活动开始前,主持人还与现场群众进行了禁毒知识互动答题环节,大家踊跃举手,争相回答问题,加深了对禁毒内容的理解和记忆。此外,民警还向群众发放了精美的礼品,并耐心解答了大家的疑问。

赛场上,骑手们配合默契,认真投入,气氛热烈,精彩的表现赢得了现场群众阵阵喝彩;赛场外,民警们通过发放禁毒宣传资料及现场讲解等方式,向群众详细讲解了毒品的种类、传播途径及防范毒品等知识。赛马活动结束后,骑手们还高举禁毒标语旗帜,骑马绕场奔跑,宣传禁毒,为节日的喜庆氛围增添了一份特别的警示色彩。

记者了解到,此次活动近2万人参与,发放4万余份禁毒宣传资料、1000余份宣传品,为进一步提高群众的防毒意识和抵制能力,建设平安、和谐、无毒的美丽拉萨奠定了坚实基础,营造了浓厚的禁毒氛围。

文/本报记者 次吉 图/本报记者 余书冉

举手之劳在故乡掀起温暖的涟漪



王木仁夫妇与家人给吴子斌送锦旗。

近日,一面锦旗的到来,让一份温暖在福建省漳州市南靖县金山镇马公村的街巷间迅速蔓延,也让一段暖心善举呈现在众人眼前。2月20日下午4时许,马公村吴万阳家的大院热闹非凡。60多岁的夫妇,满含感激之情,双手捧着一面写着“不是亲人胜似亲人,帮扶就医不留名”的锦旗,郑重地递给吴子斌和他的家人。

吴子斌,这位在西藏林芝南伊派出所任职的民警,怎么也没想到,自己一次举手之劳的善举,竟在故乡掀起这般温暖的涟漪。

2月17日下午,福建省漳州市南靖县金山镇水美村60多岁的王木仁骑着摩托车行驶在南靖二中附近京顶社大道上。当经过一段凹凸不平的路面时,摩托车突然剧烈颠簸,王木仁连人带车摔倒在路旁。

吴子斌在赶回南靖县金山镇马公村家的路上听到呼救声,他立即让司机停车,迅速跳下车查看情况。王木仁表情痛苦地躺在地上,腿部似乎受了伤。吴子斌没有丝毫犹豫,快步上前蹲下身子轻声安慰:“大爷,您别害怕,我是警察,马上送您去医院。”他小心翼翼地查

看老人的伤势,一边安抚老人的情绪,一边与司机一起将老人抬上了车。

在前往金山卫生院的路上,吴子斌不断地与老人交谈,分散他疼痛的注意力。“大爷,您家里人电话多少?我联系他们来医院。”吴子斌温和地问道。到了医院,吴子斌为老人办理急救手续,还自掏腰包垫付了费用。他跑前跑后,协助医生进行各项检查,后经诊断,王木仁右手骨折,其他地方并无大碍。

随后,老人的家属匆匆赶到医院。面对他们的感谢,吴子斌只是微笑着说“这是我应该做的”,便悄然离开了。后来老人家属经四处打听,终于找到了这位好心的民警吴子斌。于是便有了2月20日送锦旗的一幕。

今年28岁的吴子斌曾在福州、泉州等地边防服役,2019年考入了西藏林芝南伊边境派出所。“这次因为母亲生病,我请假返乡。没想到在路上遇到王大爷摔倒,当时情况紧急,我没想太多,就想着赶紧救人。”吴子斌说。

文/图 本报通讯员 温欣 邹雨莎 本报记者 张雪芳